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Slovo starostky obce
Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
přehoupli jsme se do druhé poloviny roku, a proto bych Vás 
opět ráda informovala o tom, co se v naší obci děje a co se 
připravuje.

Co se dokončilo?
V dubnu jsme dokončili a zprovoznili investiční akci „Insta-
lace FVE vč. akumulace energie na objektu ČOV II“. Jednalo 
se o  dodávku a  instalaci fotovoltaické elektrárny na stře-
chu budovy čerpací stanice II a částečně na pozemek v are-
álu o  celkovém instalovaném výkonu 29,11 kWp. Jedná se 
o  fotovoltaický systém, kde je vyrobená elektrická energie 
zpracována v  daném odběrném místě pro vlastní spotřebu 
s  akumulací přebytků elektrické energie do akumulátorů 
o celkové kapacitě min. 34,5 kWh. Akce byla spolufinancová-
na z Operačního programu Životního prostředí.

V červnu se nám podařilo dokončit rekonstrukci hřiště u Ma-
teřské školky Šance. Akce řeší kompletní výměnu povrchu 
hřiště novým sportovním kobercem. Součástí byla výměna 
podkladní vrstvy cca do 0,2 m hloubky a rekonstrukce od-
vodnění povrchu. Aby mohlo být hřiště maximálně využito, 
doplnili jsme jej novým osvětlením.
Na podzim loňského roku jsme zahájili kompletní rekon-
strukci hlavního schodiště na hřbitově, které se skládá z 12 
schodišťových podest a 58 schodů. Rekonstrukce spočívala 
v kompletní výměně schodů a podest ze zámkové dlažby, re-
konstrukce betonových opěrných zdí a  realizaci osvětlení 
schodiště. V  červnu bylo toto schodiště ještě opatřeno ko-
vářským zábradlím a drobnými doplňky.
Součástí revitalizace veřejného prostoru byla i obnova stud-
ny v centru obce. Původní betonová skruž se obložila lomo-
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v srpnu 2025 dožívají 

životního jubilea:

97 let: 
Václav Kopecký 

91 let: 
Klára Pindejová 

90 let: 
Jarmila Sikorová 

Joanna Szotkowská 

Zlatá svatba - 50 let  
společného života 

Marie a Milan Dyrčíkovi

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

vým kamenem a studna dostala dřevěnou konstrukci se střechou, rumpálem a se-
dací lávkou. Okolí bylo upraveno terénními a  svahovými zásahy, vybudoval se 
nový chodník a na jaře vše doplnila okrasná zeleň.
I v letošním roce jsme pokračovali v realizaci akce „Polní opevnění Jablunkovské 
Šance – statické zajištění“. Na tuto investici nám přispělo Ministerstvo kultury ČR 
částkou ve výši 700 tisíc korun.

Na čem se nyní pracuje?
Kromě obnovy dopravní a technické infrastruktury dokončujeme revitalizaci by-
tového domu č.p. 500. V  rámci akce se vyměnila střešní krytina a  klempířské 
prvky, byly vyměněny okna, zateplena fasáda, podlaha podkroví a strop suterénu. 
Budova se odkopala, odizolovala s odvedením podzemní a dešťové vody do dešťo-
vé kanalizace. Schází ještě dokončit terénní úpravy.
V červnu jsme zahájili další akci, a to „Zateplení fasády Mateřské školky Střed“. 
Kvůli zvýšení energetických úspor máme v  záměru dokončit fasádu ze zbývají-
cích dvou stran. Rekonstrukcí vnitřních prostor po bývalých lékařských ordina-
cích vzniknou nové prostory mateřské školky, které budou určeny pro pořádání 
besídek a  také pro různé pohybové aktivity. Je plánována i  úprava venkovního 
prostranství (zahrady) mateřské školky pro bezpečnější vstupy. V zahradě vznik-
nou například zpevněné plochy pro jízdu na odrážedlech a nové herní prvky pro 
sportovní, polytechnickou i environmentální výchovu. Veškeré práce by měly být 
dokončeny do konce tohoto roku.

Co nás ještě čeká?
V loňském roce jsme odstartovali projekční a přípravné práce na akci „Nové zdro-
je vody II. etapa (Hájenka)“, která má prioritně posílit objem využitelné vody na 
vodojemu v centru obce. Stavební i terénní práce by rovněž měly být provedeny 
do konce tohoto roku.

Milí spoluobčané, na závěr mi dovolte popřát Vám krásné prožití zbytku léta se 
vším, co k němu patří, třeba příjemným odpočinkem, ještě spoustou slunečných 
a pohodově strávených dnů, které Vám přinesou dobrou náladu. Dětem přeji krás-
ný zbytek prázdnin plný dobrodružství a letních zážitků.

Zuzana Sikorová 
starostka obce
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Jedinečný kulturní a historický festival
v opevnění Velká šance, Mosty u Jablunkova

16. srpna 2025 od 11.30
◀ Historický program: Život v posádce pevnosti Velká šance od 17. do 19. století. 

Třicetiletá válka, Slezské války, Napoleonské války. Ukázky s komentářem.

◀ O nejlepší guláš šancmajstra
◀ Interaktivní historická hra pro děti
◀ Řemeslný jarmark 

◀ Stanley‘S Dixie Street Band 16.00
◀ PATEJDL Original Band 19.00
◀ AC/CZ (AC/DC revival) 20.45
◀ EMERYTH Mosty u Jablunkova 22.30

5
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, www.knihovna-mostyujablunkova.cz

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
ŠANCEFEST
V sobotu 16. srpna proběhne přímo v opevnění Velká šance 
jedinečný kulturní a historický festival. Celodenní historický 
program začíná výstřelem z  děla v  11.30 a  představí 
vojenský význam pevnosti Velká šance prostřednictvím 
komentovaných ukázek života vojáků v  posádce z  období 
třicetileté, slezské a napoleonské války od 17. do 19. století. 
K vidění bude funkční dělo, vojáci předvedou život posádky 
a  zasoutěží si ve střelbě z  mušket. Historický program 
během dne oživí dobová kapela Ragojka, rodiče s dětmi ocení 
zábavné interaktivní historické hry a soutěže.

V  rámci doprovodného programu se můžete těšit na 
řemeslný jarmark a  tradiční soutěž O  nejlepší guláš 
Šancmajstra. Guláše budou od 15:00 ochutnávat 
návštěvníci a vyberou vítěze. Umělecké duše potěší výstava 
fotografií Martina Podžorného a výstava plastik vyrobených 
kováři z Česka a Slovenska.

Jedinečný kulturní zážitek přinesou od 16:00 až do nočních 
hodin kapely: Stanley’S  Dixie Street Band, PATEJDL 
Original Band, AC/CZ (AC/DC revival) a místní EMERYTH.

Akce je realizována v  rámci projektu „ŠANCEFEST  – 
propojení kultury a historie na Velké šanci“, č. 01013/2025/
KPP, financovaného z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Důležité:

•	 Během dne bude v rámci historického programu probíhat 
střelba z pušek a děla.

•	 Kapacita parkování na Šancích je omezena. Pro 
návštěvníky je zajištěna kyvadlová autobusová 
přeprava. Autobusy budou jezdit od 11:00 každou 
celou hodinu z Dolních Mostů, ze zastávky U hřiště na 
konečnou zastávku Šance-opevnění.

Jan Morcinek v dřevěnce
Přijďte v úterý 5. 8. v 16:00 na vernisáž, abychom mohli 
společně s vámi zahájit novou výstavu. Autor Jan Morcinek 
na ní představí výběr ze své dlouholeté fotografické tvorby, 
během níž se věnoval dokumentaci krás beskydské krajiny, 
proměn přírody v  průběhu roku a  života lidí, kteří jsou 
s tímto krajem pevně spjati.

Od každého řemesla trochu
Polovina prázdnin je za námi a  s  ní i  polovina Gorolských 
dnů s řemeslem. Na srpen chystáme ještě další dva čtvrtky 
spojené s tradicemi našeho regionu. Probíhají v době od 10:00 
do 15:30 a opět se na nich setkáte s mistry lidového umění, 
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řemeslníky a  nadšenci, kteří vám přiblíží krásu poctivé 
ruční práce. 7. srpna se ponese v duchu „od každého řemesla 
trochu“ a ten poslední 21. 8. bude již tradičně „medový“.

Každý, kdo absolvuje během dnů s  řemeslem všechna 
stanoviště, je zařazen do slosování o ceny. Za ně chceme moc 
poděkovat sponzorům: Chata Severka, Kamenná Chata, Chata 
Studeničné, Motorest u  Taufrů, Destinační management 
Těšínské Slezsko (Regionální rada rozvoje a  spolupráce se 
sídlem v Třinci, Aquapark Mosty (Obec Mosty u Jablunkova).

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Ohlédnutí za akcí Jede král
Krásná slunečná sobota 19.  7. patřila na Velké šanci 
historii. Sešla se tady asi stovka vojáků, aby návštěvníkům 
předvedla, jak to asi vypadalo v roce 1655, kdy přes Velkou 
šanci prchal polský král Jan Kazimír a hledal pomoc v boji 
proti švédským jednotkám.

Děkujeme spolku Šance pro šanci za zajištění historického 
programu, sdružení Agripa za historické atrakce pro 
děti, Muzeu Těšínska za prezentaci, FS Górole a  Michalu 
Heczkovi za regionální občerstvení. Velký dík patří všem, 
kteří nám pomáhali s  organizací, přípravou a  následným 
úklidem, ať už z řad pracovníků OÚ nebo našich brigádníků. 
Zveme vás milí občané také na Šancefest 16. 8. 

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Milí čtenáři, s radostí oznamujeme, že revize knihovního fondu 
proběhla úspěšně a knihovna je opět otevřena pro veřejnost. 
Děkujeme za trpělivost během dočasného uzavření.

Přes obrázky do děje knihy
Rádi bychom pozvali všechny děti na srpnová odpoledne 
plná fantazie a příběhů. V úterky 12. a 19. srpna od 14:00 
hodin se společně budeme seznamovat s  knihami trochu 
jinak. Podíváme se na ilustrace, zkusíme vymyslet vlastní 
příběhy, uhodnout, co asi prožívají hrdinové knih, a na závěr 
si příběh přečteme.

Přijďte si užít letní dobrodružství s  knihou. Nezapomeňte 
se na akce přihlásit na knihovna@mostyujablunkova.cz, 
558 368 014.

Portréty na schodišti
Od 1.  srpna až do konce letošního roku budou moci 
návštěvníci knihovny zhlédnout výstavu fotografií. Výstava 
Portréty představí tvorbu významného fotografa Jana Kufy 
Kičeřoka, rodáka z Mostů u Jablunkova.
Jan Kufa Kičeřok se fotografii věnuje od dětství. Jeho práce 
se vyznačuje nejen technickou precizností, ale především 
hlubokým lidským pohledem. Nejvýraznější částí jeho 
tvorby jsou právě portréty, v nichž dokáže zachytit emoce, 
charakter i životní zkušenosti svých modelů – často starších 
lidí. Výsledkem jsou snímky plné radosti, moudrosti i pokory.
Jan je dlouholetým členem a hybatelem Fotoklubu Jablunkov, 
s nímž i  samostatně vystavoval na desítkách výstav doma 
i  v  zahraničí. Je autorem dvou fotografických publikací 
a jeho tvorba je známá i za hranicemi České republiky.
Zveme vás k návštěvě této výstavy, která nabízí víc než jen 
fotografie – nabízí setkání s lidskými příběhy zachycenými 
objektivem člověka, který opravdu vidí.

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY

Velká šance s průvodcem
5. 8.  a 27. 8. 2025 – 9:30

nc@gotic.cz
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Ohlédnutí za akcí Jede král
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inzerce

Slunce, písek a překvapení: 
Beachvolejbalový turnaj o pohár starostky obce

V  sobotu 12.  července se na místním 
koupališti uskutečnil letní beachvolej-
balový turnaj, který přilákal celkově 
devět týmů z okolí. Počasí přálo, atmo-
sféra byla přátelská a  sportovní duch 
se nesl celým dnem.

Turnaj se hrál ve formátu tříčlenných 
týmů, přičemž podmínkou sestavy byla 
účast minimálně jedné ženy. O to větší 
překvapení přinesl výsledek – vítězem 
se stal nejmladší tým turnaje, složený 
z Anny Lubojacké, Petry Jalowiczorové 
a  Adama Bazgiera. Jejich sehranost, 
rychlost a odhodlání zaskočily i zkuše-
nější soupeře.

Zápasy byly napínavé a  často rozho-
dovaly jen malé detaily. Diváci mohli 
zahlédnout všechny typy úderů – smeč, 
blok, nahrávku, ale i nestandardní styl 
hry, kterému ve volejbalové branži ří-
káme „čočkovo polyvka“. Po celý den 
si účastníci mohli užívat nejen kvalitní 
sportovní výkony, ale i pohodovou letní 
atmosféru s  občerstvením a  hudbou. 
Turnaj tak potvrdil, že beachvolejbal 
má v naší obci své pevné místo a těší 
se zájmu i ze strany mladé generace.

Jménem volejbalového oddílu bychom 
chtěli vyjádřit poděkování všem podpo-
rovatelům, sportovcům a  organizáto-
rům této akce. Velké díky patří rovněž 
naší obci, která přispěla nejen sponzor-
ským darem na tento turnaj, ale která 
s námi spolupracuje na rozvoji místní-
ho veřejného beachového hřiště a my, 
volejbaloví nadšenci, máme možnost 
stále se zdokonalovat v tomto sportov-
ním odvětví.

Volejbalový oddíl 
TJ Sokol Mosty u Jablunkova

SPORT

Jablunkov, ul. Polní 90
(Kancelář ve Smuteční obřadní síni na hřbitově,

parkoviště zdarma před obřadní síní)
 

tel.: 558 357 404, 724 887 009

Nonstop pohotovost: 724 887 009  

www.pshajdukova.cz
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Jak minął roczek w przedszkolu
To był rok pełen uśmiechów, odkryć 
i małych wielkich kroków naprzód. Dla 
naszych przedszkolaków minione mie-
siące były czasem intensywnej nauki 
poprzez zabawę, rozwijania pierwszych 
przyjaźni i  poznawania świata z  cieka-
wością, którą tylko dzieci potrafią mieć.

Codzienność w przedszkolu to nie tyl-
ko rysowanie i  zabawa klockami. To 
też pierwsze „przepraszam”, dzielenie 
się zabawką, świętowanie urodzin ko-
leżanki i  wspólne śpiewanie podczas 
poranków. To drobne gesty, które uczą 
empatii, samodzielności i współpracy  – 
wartości, które będą fundamentem na 
dalszą drogę życia.

Ten rok obfitował również w udział w 
różnorodnych projektach edukacyj-
nych. Dzieci aktywnie uczestniczyły w 
akcjach ekologicznych, ucząc się troski 

o naszą planetę  – sadziły rośliny, zbie-
rały zużyte baterie i  telefony, segrego-
wały śmieci i dowiadywały się, jak dbać 
o przyrodę. Wzięły też udział w projek-
cie czytelniczym, dzięki któremu odkry-
wały magię książek i  rozwijały wyob-
raźnię. Nie zabrakło również lokalnych 
inicjatyw – wyjazdów na spektakle Tea-
tru Lalek „Bajka“, współpracy z moste-
cką i  jabłonkowską biblioteką, spotkań 
międzypokoleniowych czy wspólnych 
przygotowań do świąt (Warsztaty Świą-
teczne“, „Warsztaty Wielkanocne“, „Ko-
lędowanie“).

Ważnym elementem naszego przed-
szkolnego życia był także ruch i  ak-
tywność fizyczna. Wiemy, jak bardzo 
dzieci potrzebują dziś ruchu, dlatego 
przygotowaliśmy dla nich różnego ro-
dzaju konkursy i zabawy sportowe – za-
równo na świeżym powietrzu, jak i  w 
sali („Popołudnie Sportowe z  Rodzica-
mi“, „Kurs Narciarski“, „Kurs Pływa-
nia“, „Olimpiada Zimowa“, „Kulig“, „Gry 
Sportowe Przedszkoli“). Ruch to zdro-
wie, ale i świetna zabawa!

Nie zapominamy również o  naszych 
korzeniach. W naszym przedszko-
lu pielęgnujemy tradycje przodków 
i  z  szacunkiem przybliżamy dzie-
ciom historię naszej miejscowości 

i  regionu. Dzieci poznają dawne zwy-
czaje, śpiewają ludowe piosenki, uczest-
niczą w obchodach świąt narodowych 
i lokalnych, a także wykonują rękodzie-
ło inspirowane folklorem (spotkania te-
matyczne z Kapelą Ludową Lipka, zwie-
dzanie Murów Obronnych na Szańcach, 
zwiedzanie Muzeum Jabłonków i GOTIC 
Mosty).

Ważnym aspektem wychowania przed-
szkolnego jest także bezpieczeństwo. 
Jak poprawnie zachowywać się na uli-

ŠKOLY
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cy dzieci ćwiczyły na placu „Dopravní 
hřiště“. Dzieci uczą się też zasad udzie-
lania pierwszej pomocy  – jak wezwać 
pomoc, co zrobić, gdy ktoś potrzebuje 
wsparcia (Ekskursja w „Interaktivní 
učebně biologie“, pogawędka z dentyst-
ką T. Mrózek). Podczas ćwiczeń i poga-
danek poznają również, jak zachować 
się w przypadku pożaru, gdzie szukać 
wyjścia i jak nie wpadać w panikę (ćwi-
czenie ewakuacyjne z HZS Mosty). Wie-
rzymy, że te umiejętności mogą kiedyś 
naprawdę pomóc – a  jednocześnie uczą 
odpowiedzialności i odwagi.

Nie brakowało również wyjątkowych wy-
darzeń takich jak występy z okazji świąt 
(„Živý betlém“, „Gorolski Jasełka“, „Wiel-
kanocny Występ“, „Dzień Babci i Dziad-
ka“, „Festyn Ogrodowy“), wycieczki 
(MINIZOO Vendryně, Kino Jabłonków, 
opevnění Šance, hotel Grůň, Bojnice), 
wspólne pieczenie ciastek baranka czy 
coraz więcej popularne dni nietypowe 
w przedszkolu („Dzień Kropki“, „Dzień 
Przedszkolaka“, „Dzień Dyni“, Dzień 
Budownika“, „Dzień Bałwana“. „Dzień 
Lego“ i  „Dzień Piekarza“). Te chwile 
pozostaną w sercach dzieci (i nas doro-
słych) na długo. Bo właśnie w takich mo-
mentach budują się wspomnienia z dzie-
ciństwa – ciepłe, kolorowe, bezpieczne.

Dziękujemy wszystkim naszym 
kochanym rodzicom za zaufanie, 
wsparcie i  uśmiech. Wszystkim Pa-
niom z  naszego przedszkola  – zawsze 
uśmiechniętym i  chętnym do pomocy, 
oraz naszym małym bohaterom  – za 
każdy dzień pełen radości, pomysłowo-
ści i spontanicznego „kocham cię, pani”.

Dziękujemy Macierzy Szkolnej, która 
wspiera finansowo wszystkie nasze im-
prezy i wycieczki.

Dziękujemy Urzędowi Gminnemu 
w Mostach koło Jabłonkowa za 
współpracę, za dotacje, dzięki którym 
wyjechało nasze Przedszkole i  Szkoła 
na wycieczkę autokarową do Bojnic na 
Słowacji.

Dziękujemy PZKO Mosty za po-
moc i  umożliwianie przeprowadzania 
wszystkich imprez w przepięknym 
Domu PZKO.

Dziękujemy za pomyślną współpracę 
PSP Mosty, ZŠ a MŠ Mosty u Jablun-
kova, GOTIC Mosty, Biblioteka Mo-
sty, DDM Jabłonków i Biblioteka Ja-
błonków.

Bc. Renata Baron dyrektor Przedszkola 
w Mostach koło Jabłonkowa

INZERCE
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KALENDÁŘ AKCÍ
1. 8. – 31. 12. 
Portréty 
Výstava fotografií  
Jana Kufy Kičeřoka  
Místní knihovna, schodiště

2. 8., od 14:00 
Vatra vzájemnosti   
U Kamenné chaty pod Vel-
kým Polomem

5. 8., 9:30 
Komentovaná prohlídka 
Velké šance

5. 8. – 13. 9. 
Za krásami Beskyd  
a životem v nich 
Výstava fotografií  
Jana Morcinka 
Vernisáž 5. 8. v 16:00 
Dřevěnka na Fojtství

7. 8., 10:00 – 15:30 
Gorolský den  
s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

8. 8., 21:00 
Letní kino –  
Odvážná Vaiana 2  
Animovaná pohádka,  
do 18 let vstup zdarma 
Hřiště TJ Sokol 
www.mostygenz.cz

9. 8., 21:00 
Letní kino –  
Kouzlo derby 
Česká komedie 
Hřiště TJ Sokol

12. 8., 14:00 
Přes obrázky  
do děje knihy 
Akce pro děti v knihovně 
Přihlášky:  
knihovna@mostyujablunkova.cz, 
558 368 014

16. 8., 11:30 
Šancefest 2025 
Jedinečný kulturní  
a historický festival  
v opevnění šance 
www.sancefest.cz

18. 8. – 24. 8. 
Borůvkový týden  
na chatě Skalka 
19. 8., 9:30 
Komentovaná prohlídka 
Velké šance 
Doporučujeme rezervaci  
na nc@gotic.cz

19. 8., 14:00 
Přes obrázky do děje 
knihy 
Akce pro děti v knihovně 
Přihlášky:  
knihovna@mostyujablunkova.cz, 
558 368 014

21. 8., 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

22. 8., 21:00 
Letní kino –  
Vocasy na tripu  
Americká komedie 
Hřiště TJ Sokol

23. 8., 10:00 
Beskydský železný hasič 
Areál u Komunitního centra

23. 8., 21:00 
Letní kino – Džob 
Česká komedie 
Hřiště TJ Sokol
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